

Роман Александрович МУРЗИН

- Избирательное объединение: «Новые люди» (21-й округ, 38-й округ)
- Комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения ■ Комиссия по экологии



ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области



Все изменения – к лучшему

Депутата Законодательного собрания Романа МУРЗИНА можно смело назвать человеком, который трансформирует мир вокруг себя с помощью горизонтальных связей и просветительских проектов. Он никогда не делает громких заявлений, а планомерно и с инженерной точностью меняет сознание людей, помогая им стать активными участниками своей собственной жизни.



– На 58-й сессии Законодательного собрания депутаты единодушно утвердили во втором чтении закон об экологическом просвещении, работа над которым длилась около трёх лет. Какая основная идея легла в основу закона?

– Основной идеей для разработки закона стала реальная экологическая ситуация и существующие проблемы — практически на каждом заседании комиссии по экологии поднимаются вопросы о несанкционированных свалках, загрязнении рек, состоянии лесных территорий. Возникает закономерный вопрос: откуда берётся весь этот мусор? Вывод напрашивается сам собой: главный источник экологических проблем — люди. Но мы не говорим, что мы все — безнадёжные эгоисты, которые вредят сами себе. Дело в том, что наше

мышление не успевает за прогрессом, который в последние годы идёт семимильными шагами. Раньше было совершенно естественно выбросить мусор, который «перерабатывался» природой, — в нашем обиходе не было такого количества пластика. Химическая промышленность создала и продолжает создавать предметы, которые в нашем сознании ещё не укрепились как вещи, которые вредят, и происходит это от недостатка знаний. Депутаты были согласны со мной — новый закон необходим для формирования у жителей экологически ответственного отношения к окружающей среде, культуры разумного потребления и заботы о будущих поколениях.

■ Продолжение на стр. 2–3



График приёма избирателей

- Адрес: Новосибирск, ул. Ядринцевская, д. 23, оф. 103 ■ Телефон: 8-961-879-11-82
- День приёма: среда с 14:00 до 18:00
- Приём ведёт помощник Алёна Владиславовна Алексеева, по предварительному звонку

Все изменения – к лучшему

■ Продолжение.
Начало на стр. 1

Экология и просвещение

— С чего вы начали вашу командную работу?

— Нам была необходима координация действий различных ведомств и активистов-общественников, занимающихся экологической повесткой. В первую очередь экологическое образование и воспитание касается молодёжи, ведь именно в детском, юношеском возрасте прививается культура, формируется система ценностей. В то же время экологическое просвещение должно распространяться и на другие возрастные категории, чтобы общественное мнение глубоко осознало идею необходимости защиты природы. Актуальность этой задачи будет только усиливаться в будущем.

Потому что экологическое поведение человека влияет не только на эстетику окружающего мира, но и на здоровье людей, животных и в целом биосфера Земли.

Основываясь на этих постулатах в том числе, депутатский корпус занимался разработкой закона. Поддержку законопроекту уже выразили общественные организации: люди создают наглядные материалы, чтобы помочь окружающим усвоить такую простую, казалось бы, науку о чистоте в своём доме и на всей планете. Надеюсь, что закон будет трансформироваться в соответствии с изменениями жизни — мы будем его дорабатывать.

— В чём суть экологического просвещения?

— В первую очередь к задачам экологического просвещения относится распространение знаний об экобезопасности. Это разработка и тиражирование образовательных материалов, организация информационных кампаний, поддержка образовательных центров и лабораторий для практических занятий и исследований, создание мастерских по вторичному использованию твёрдых коммунальных отходов. А ещё это регулярное информирование о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов. Будем привлекать людей и общественные организации к участию в мероприятиях в области охраны окружающей среды и экологической безопасности — к формированию, к примеру, тех же экоклубов. Выражаю огромную благодарность членам рабочей группы, общественным организациям, всем, кто поддержал, всем причастным к такому знаменательному событию — принятию закона.



Самоуправление – тренд современности

— Знаем, что вы много внимания уделяете вопросам самоуправления на территориях, считая, что людей, образно говоря, нужно научить ловить рыбу.

— В своей депутатской деятельности приходится сталкиваться с разными вопросами, в том числе в сфере ЖКХ. И неожиданно стал актуальным вопрос договороспособности жителей многоквартирных домов между собой. Зачастую

не в курсе, что существуют рабочие программы, направленные на улучшение дворовых территорий. Мы с командой, разумеется, занимаемся разъяснением всех прав и обязанностей, объясняем, на какие преференции и помощь государства можно рассчитывать.

Депутат – это посредник между жителями и государственной системой. Я и моя команда стараемся выстраивать связи с жителями на округе,



собственники не могут провести общие собрания, соблюсти необходимые процедуры, чтобы в дальнейшем на основе легитимных решений обращаться в различные инстанции для финансирования задуманных планов, таких как текущий и капитальный ремонт общедомовых площадей, фасадов, а также обустройство придомовых территорий. Причина проста: собственники многоквартирного дома не могут между собой договориться, каким они видят свой двор. Часто жители



налаживать коммуникации. По-прежнему считаю, что один депутат в поле не воин, и многие проблемы без участия людей решить невозможно, главным препятствием вижу отсутствие навыков принятия совместных решений и их реализации.

Дело в том, что раньше большой упор был сделан на формирование различных навыков коллективного проживания — коммуникативных навыков, в том числе умения договариваться и принимать совместные решения. Была совместная коллективная деятельность, общественные дела, где и учились этим важным навыкам, и всё было с детства поэтапно на это настроено. Теперь же мы сталкиваемся с тем, что навыки договариваться, к сожалению, проявляются сложно, умение приходить к компромиссу на общее благо тоже людям даётся не всегда легко. Сказывается многолет-

нее «каждый сам за себя». Где людям учиться было таким важным навыкам?

— Поэтому вы решили начинать со школ и запустили проект школьного самоуправления?

— Именно. Мы подумали: а что если предложить ребятам поисследовать актуальные вопросы для школы, чтобы они научились принимать решения на основе общих договоренностей? Такой подход будет отлично развивать коммуникативные навыки, в том числе навык договариваться и приходить к компромиссу для общего блага, чтобы позиция иждивенца отпала сама собой.

На территории моего округа была проведена огромная работа со школами — я понял, что в фокусе депутатского внимания должно быть и подрастающее поколение.

«Дети — наше будущее» — это не просто лозунг, а то, с чем и с кем нам придётся жить через короткий отрезок времени. И именно сейчас нужно помочь детям научиться самостоятельно мыслить, открывая им глаза на то, что именно они являются полноправными участниками образовательного процесса и жизни общества в целом.

Очень удобно быть исполнителем, зная, что в школе за тебя всё решает взрослый, — без ответственности легче живётся. Но такое инфантильное поведение рождает, на мой взгляд, не личность, а «боевую единицу общества потребления», которая считает, что весь мир ей должен. И, собственно, мы можем наблюдать сегодня последствия таких метаморфоз. Но на самом деле дети готовы к самостоятельному принятию решений — в них бурлит нерастреченная творческая и созидающая энергия. И мы решили, что если дети начнут со школьной скамьи участвовать в проектах по самоуправлению с распределением бюджета, то их договороспособность с окружающим миром вырастет в разы.

— С чего началась эта большая и важная работа?

— Началось всё с первого проекта в школе №1, где мы предложили старшеклассникам провести исследовательскую работу по проблемным зонам, а потом в конструктивном ключе попытаться их решить. Нас сильно поддержала директор Валерия Сутягина — спасибо ей огромное за неравнодушие. Ребята выявили острый для учеников запрос: необходим ремонт школьного санузла для мальчиков. Честно говоря, не ожидал такого уровня проработки проекта — школьники сделали презентацию с применением

3D-моделирования, выполнили обоснование проекта, расчёты на ремонт. По результатам защиты проекта я выделил школе 500 тысяч рублей, которые пошли на преобразование важного пространства. Потом совместно с активом старшеклассников школы №137 мы взялись за проект реконструкции школьного стадиона, который всегда был центром притяжения для жителей ближайших жилых массивов и школьников Железнодорожного района.

Началась большая проектная работа, которая с каждым годом всё больше разворачивалась в сторону трансформации сознания, — сейчас дети, закрыв первые базовые материальные потребности в школе, уже начинают думать о развитии обучающей базы.

К примеру, не туалеты починить, а реактивы для кабинета химии закупить. И такие вещи очень приятно наблюдать.

Нужны инициативы

— С какими интересными школьными инициативами вы встретились?

— Один из самых интересных проектов — создание школьного телевидения. К примеру, в школе №4 идёт установка LED-экранов — в школьном актовом зале, который у них совмещён со столовой. Надеюсь, что дополнение в виде LED-экрана скрасит для детей и педагогов это неудобство. Кстати, за несколько лет у нас появились люди, которые прошли через проект школьного самоуправления, поступили в институты и вошли в активную жизненную фазу — теперь они смогут пропагандировать идеи самоуправления уже на своих территориях. Главное — поддержать их.

— Какой проект главный для вас?

— Строительство современной школы №54 в Центральном районе по улице Крылова. Старое, построенное в 1930-х годах, аварийное здание вызывало опасения у директора и учителей — потолок сыпался, стены трескались, а трубы лопались. В 2020 году аварийную школу снесли, а в этом году на её месте начали возводить новое просторное здание — на это строительство необходимо более 400 миллионов рублей. Мы писали письмо в аппарат Президента, собрали 400 подписей, вопрос лично курировал губернатор Андрей Травников. Теперь отстроенная заново школа вмещает не только спортзал и кабинеты — внутри есть музей, зоны отдыха, кинозал и даже лифт. Я очень рад за ребят и педагогов.

Формировать личность

Депутат Законодательного собрания Роман Мурzin создал масштабный проект по школьному самоуправлению — рассказываем о самых ярких концепциях.

Роман Александрович справедливо считает, что человек как личность формируется со школьной скамьи, а значит, детей нужно воспитывать как людей, умеющих принимать решения и нести за них ответственность. Сегодня новосибирские школы видят в Романе Мурзине не просто помогающего депутата, а настоящего друга и наставника, который всегда придёт на помощь и направит школьную энергию в конструктивное русло.

Активисты школы №137 предложили депутату свои проекты для рассмотрения. Ребята считают, что школе нужна своя зона отдыха, где есть место интеллектуальному времяпрепровождению за игрой в шахматы и в настольные игры, а также удобному сегменту с диванами и мягкими креслами. А ещё активисты ратуют за создание комфортного и функционального пространства для занятий спортом, обеспечивающего разнообразные тренировки. В гимназии №4 творчество не знает пауз — из года в год ребята с восторгом, энтузиазмом и азартом создают проекты,



вдохновлённые стремлением сделать школьную жизнь лучше.

— В сжатые сроки группа ребят создала креативный план по реконструкции актового зала, — рассказывают активисты. — Мы изучили данные о состоянии помещения, жалобы учеников и учителей, проанализировали тысячи рыночных предложений и разработали проект, решающий поставленные функциональные задачи и задачи улучшения внешнего вида, готовый для демонстрации Роману Александровичу Мурзину — инициатору проекта школьного самоуправления. И это уже наше третье сотрудничество — деловое, но созидательное и вдохновляющее.

В школе №131 ребята представили свои идеи по благоустройству школьной среды: на голосование вынесли три проекта — по ремонту школьного музея, обновлению оборудования актового зала, ре-

монту и оснащению кабинета начального класса.

Как сказал Роман Александрович, все проекты достойны внимания, они основательно проработаны, просчитаны и актуальны для школы. В работе по созданию проекта реконструкции школьного музея специалисты и администрация школы решили расширить кабинет, в котором будет музей, за счёт переноса фанерной перегородки и уменьшения одного кабинета, где было много неиспользуемой площади. Депутат одобрил. «Наш актовый зал преобразился! — сообщают активисты школы №131. — Установлена активная трибуна и приобретено современное акустическое оборудование. Мы выражаем благодарность депутату Законодательного собрания Мурзину Роману Александровичу за помощь в реализации школьного самоуправления!».

Прошёл этап защиты разработанных ребятами проектов и в гимназии №4 — старшеклассники под руководством педагогов и активных родителей создали три актуальных проекта.

— Уверенные и сильные презентаторы очень хорошо разобрались в вопросах, — рассказывает депутат. — Важно, что предлагаемые проекты действительно актуальны для учеников: проектор для актового зала, кулисы для сцены и оргтехника для совета старшеклассников школы. На сцене проходит огромное количество мероприятий разных направлений, в том числе и спектакли школьного театра, поэтому проектор или LED-экран, а тем более кулисы просто необходимы для создания красивых спектаклей и событий. У школы в этом году будет юбилей — 95 лет, серьёзный возраст, и реорганизация зала, в котором пройдёт праздник, будет сильно кстати. Поздравляем ребят и педагогов! Будем реализовывать проекты!

Кроме этого, несколько лет подряд Роман Александрович и его команда помогают ребятам в осуществлении поездок для участия во Всероссийской олимпиаде по физике, откуда команда гимназии всегда привозит призовые места. Разумеется, всё вышеупомянутое — лишь небольшая выборка из длинного перечня уже реализованных проектов.



Низкий поклон

Депутат Законодательного собрания Роман Мурзин провёл День защитника Отечества на мероприятиях «Фестиваля мужества».

С 15 по 23 февраля в историческом парке «Россия — моя история» вот уже пятый раз проходило это грандиозное событие, — рассказывает Роман Мурзин. — Этот праздник посвящён героям нашего времени — людям отважных профессий в самых разных сферах жизни: спасателям, спортсменам, военнослужащим и многим другим профессионалам, которые спасают и защищают нас и нашу

страну. Фестиваль уже стал добродой традицией, объединяющей две важные даты военной истории России: 15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 23 февраля — День защитника Отечества. В этом году в мероприятиях фестиваля приняли участие более 20 тысяч человек. Значение таких мероприятий очень сложно переоценить — ведь воспитание патриотизма, гордости за свою страну — одна из самых важных задач и вызовов современного времени. В деле защиты Отечества есть самые



главные, особые люди — те ребята, воины, которые защищают наше Отечество и мир на самых горячих, передовых рубежах, в боях, с оружием в руках. Самый низкий поклон и почести героям! Благодарю коллектив но-

восибирского исторического парка «Россия — моя история» и лично директора кандидата исторических наук Алексея Пронина за организацию такого грандиозного мероприятия и желаю дальнейших успехов в работе!

ДЕПУТАТ В СОЦЕТЯХ

Приняли в работу

В депутатскую приёмную обратилась группа родителей учеников 3 «А» класса школы №131 с просьбой отремонтировать и переоборудовать кабинет, в котором учатся их дети. Встретились с руководством школы, а также с классным руководителем Муковской Ириной Юрьевной, обсудили все вопросы, касающиеся обращения. Было решено сделать проект и вынести его на голосование в рамках школьного самоуправления, рассматриваем возможные варианты осуществления помощи в решении вопроса. Приняли в работу обращение. Будем совместно искать пути решения.



Любимый Новосибирск

Дорогие земляки! Все, для кого Новосибирск – не просто точка на карте, а родной дом, место силы и вдохновения! Мы знаем его разным: и суровым сибирским, и удивительно тёплым; и деловым, и по-особенному душевным. Гордимся его небоскрёбами и уютными двориками, мощью Обского моря и тишиной ботанического сада, ритмом метро и размашистыми проспектами. В нём бьётся сердце Сибири! Спасибо тебе, город, за твою энергию, за возможности, за встречи и судьбы, которые здесь переплетаются! Спасибо вам, новосибирцы, за ваш труд, оптимизм и тот самый «новосибирский характер»! Желаю нашему городу расти, развиваться и оставаться таким же молодым душой! А всем нам – здоровья, любви, радостных событий, уюта в домах и веры в лучшее будущее нашего общего дома! Пусть Новосибирск всегда будет для нас местом, куда хочется возвращаться!

Полевые учения

Был приглашён на масштабные полевые учения, прошедшие на полигоне «Кольцово», в которых приняли участие курсанты военного училища и медицинские работники. Врачи осваивали воинские специальности, погружаясь в атмосферу военной игры. Эти учения позволили гражданским медикам получить уникальный опыт и навыки, которые могут пригодиться в экстремальных условиях, сложности добавила погода, было дождливо и холодно. Но все участники учений очень достойно и слаженно прошли все испытания.

День ПВО

Принял участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню войск противовоздушной обороны в 41-й дивизии ПВО. Вручил грамоты от Законодательного собрания Новосибирской области. Неонастышике знаю, как сохраняется мирное небо войсками противовоздушной обороны. Это работа зачастую без праздников, выходных, перерывов на обед и отдыха. Спасибо войскам ПВО за наше спокойствие!

Важная поддержка

Поддерживаем наших ребят в зоне СВО. Сегодня из Новосибирска отправилась очередная фура с гуманитарной помощью для наших ребят. Днём лично приехали на склад, чтобы проконтролировать маркировку и погрузку. Передали одежду, тёплые перчатки, утеплители и инструмент для постройки блиндажей, питание и средства гигиены. Вся помощь отправляется адресно, то есть для конкретных подразделений, где служат наши с вами земляки. Мы с моим коллегой Сергеем Левщенковым лично всё проконтролировали.

Оперативно и качественно

Депутат Законодательного собрания Роман Мурзин считает, что организация онкологической помощи в регионе развивается с учётом последних инноваций.

Система организации онкологической помощи в регионе стала темой обсуждения на заседании комитета по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения. Изменения, произошедшие в течение последних шести лет в структуре онкологической помощи, представила заместитель министра здравоохранения Елена Аксёнова, которая рассказала, что сегодня при подозрении на злокачественное новообразование пациента направляют в центр амбулаторной онкологической помощи — их на территории области сейчас 18, все они работают при медицинских стационарах, оснащённых необходимым оборудованием. При получении полного онкологического диагноза, позволяющего принять решение о выборе метода лечения, пациент направляется в онкологический диспансер для проведения консилиума. А в течение семи дней после кон-



силиума он уже должен начать получать специализированную медицинскую помощь, основные центры которой — онкологический диспансер, городская клиническая больница №1 и областная клиническая больница. Кроме того, в рамках обязательного медицинского страхования работает центр ядерной медицины, большую роль играет онкологическое отделение НМИЦ имени Мешалкина — прежде всего для лечения пациентов, имеющих ещё и патологии сердечно-сосудистой системы. Если в 2023 году впервые была выявлена онкология у 10 610 пациентов, то в 2024-м выявлено уже 13 638 случаев,

главным образом благодаря проведению диспансеризации населения, привела статистику заместитель главы областного минздрава, отметив рост диспансерной группы пациентов, которая составляет сегодня уже 93 тысячи человек.

В ходе обсуждения прежде всего поднималась тема центров амбулаторной онкологической помощи. Их возможностями интересовался депутат Роман Мурзин, который считает, что такую форму помощи нужно развивать — люди должны быть спокойны, что они получат необходимую консультацию вовремя и качественно.

Главные слова

По поручению комитета по социальной политике Законодательного собрания Новосибирской области в преддверии Дня медицинского работника депутат Роман Мурзин поблагодарил коллектив госпиталя ветеранов войн №3 — врачей, медсестёр и весь персонал, который стоит на страже здоровья наших военных и гражданских ветеранов.



— В очередной раз не устану повторять. Дорогие медики! Ваша работа — это не просто профессия, а служение. В условиях особой ответственности вы демонстрируете высочайший профессионализм, мужество и преданность делу. Спасибо, что, не жалея себя, вы возвращаете людям здоровье и надежду.

Особые слова благодарности — военным медикам. Вы не только лечите, но и обеспечиваете медицинскую поддержку в самых сложных условиях. Ваша стойкость и самоотдача заслуживают глубочайшего уважения. Желаю вам крепкого здоровья, сил, душевного тепла и благополучия. Пусть ваш труд будет оценён по достоинству, а в жизни будет больше радости и спокойствия.